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РЕГЛАМЕНТАЦІЯ СУЧАСНОГО ПРОЦЕСУ 

СЕК'ЮРИТИЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

 
Мірошниченко І.С., к.е.н. 

Льотна академія НАУ, м. Кропивницький 

 

Сек'юритизація як інноваційний метод управління кредитним 

ризиком виникла в кінці ХХ століття та запропонувала нові інструменти 

ринку кредитних деривативів. Сек'юритизація здійснює неабиякий вплив 

на світові ринки капіталу та в умовах глобалізаційних перетворень є одним 

із сегментів світового фінансового ринку, що стрімко зростає. Фінансовий 

ринок України не є винятком, нагальні проблеми, що існують, – низька 

ліквідність та дефіцит внутрішніх фінансових ресурсів для інвестицій теж 

потребують застосування новітніх підходів та інструментів на вітчизняному 

ринку кредитних деривативів. 

Питання теорії та практики використання кредитних деривативів не є 

новими, вони були та є об’єктом дослідження широкого кола вітчизняних та 

закордонних дослідників: Х.Бера, Н.Богути, О.Гейця, Г.Гортона, 

Е.Девідсона, А.Лакшмана, М.Райко, У.Сілбера, Н.Соулелеса, Ф.Фабоцці, 

А.Чанга, Н.Шелудько та ін. Однак перспективи використання 

сек'юритизації в контексті глобалізації фінансових ринків не достатньо 

вивчені вітчизняними дослідниками та не мають повного вирішення, тому 

ці питання потребують подальшого детального опрацювання. 

Як інноваційний метод залучення фінансових засобів, сек'юритизація 

спочатку набула широкого визнання в США, а потім поширилася у Європі. 

У вітчизняній фінансовій практиці даний механізм ще не набув широкого 

розповсюдження, оскільки це досить складна фінансова технологія 

рефінансування. Слід також зазначити, що категорія «сек'юритизація» не 

має однозначного трактування. 

В Регламенті Європейського Парламенту і Ради (ЄС) про 

встановлення загальних рамкових умов для сек’юритизації та створення 

спеціальної рамки для простої, прозорої та стандартизованої сек’юритизації 

термін «сек’юритизація» означає операцію або схему, у рамках якої 

кредитний ризик, пов’язаний з експозицією або пулом експозицій, 

розділяють на транші і яка має всі із зазначених нижче характеристик: 

платежі в рамках операції або схеми залежать від виконання зобов’язань за 

експозицією або пулом експозицій; субординація траншів визначає 

розподіл втрат під час здійснення операції або схеми; у рамках операції або 

схеми не створюються експозиції [1]. 

В цьому документі, незважаючи на те, що він не має фактичної 

юридичної сили, визначаються та встановлюються вимоги щодо 

комплексної перевірки, утримання ризику та прозорості для сторін, що 

беруть участь у сек’юритизаціях, критерії надання кредитів, вимоги щодо 
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продажу сек’юритизацій непрофесійним клієнтам, заборона 

ресек’юритизації, вимоги до суб’єктів спеціального призначення для цілей 

сек’юритизації, а також умови та процедури для репозиторіїв із 

сек’юритизації. Регламент також створює спеціальну рамку для простої, 

прозорої та стандартизованої сек’юритизації. 

Цей механізм рефінансування для країн із трансформаційною 

економікою є досить затратним, Україна здійснює лише перші спроби щодо 

використання сек'юритизації. Складна фінансова технологія також потребує 

використання кваліфікованих кадрів та інституційних інвесторів, що 

зацікавлені у такому рефінансуванні. Крім того, цей механізм вимагає 

розробки та прийняття сучасного законодавчого регулювання. 

Так, в Концепції запровадження законодавчої бази щодо облігацій з 

покриттям та сек'юритизації в Україні від 14.02.2023 року визначаються 

концептуальні питання для подальшої розробки законодавчого 

регулювання впровадження облігацій з покриттям та сек'юритизації в 

Україні [2]. Також, в цій Концепції, були детально розглянуті необхідні 

зміни в українському законодавстві щодо побудови нормативно-правової 

бази, необхідної для сек'юритизації та облігацій з покриттям. 

За результатами законодавчого врегулювання питань означених в 

Концепції мають бути розроблені проекти підзаконних нормативно- 

правових актів для більш детального врегулювання відповідних відносин. 

Крім того, розроблені мінімальні наглядові стандарти повинні забезпечити: 

а) відповідність сек'юритизації регламенту; 

б) врахування всіх ризиків, пов'язаних із сек'юритизацією; 

в) наявність діючих правових засобів захисту у разі порушення тощо. 
Висновок. Сек'юритизація – це видозміна фінансових засобів з 

низькою платоспроможністю на цінності, що приносять стабільний дохід, 

як правило у формі цінних паперів, за допомогою конверсії 

(трансформування) низьколіквідних зобов’язань у високоліквідні, з метою 

зниження ризиків та залучення дешевих грошових ресурсів. 

В умовах глобалізації сек’юритизація є одним із перспективних 

інструментів розвитку світового фінансового ринку, вона зумовлює 

необхідність застосування новітніх технологій рефінансування в 

українському фінансовому просторі та обумовлює використання 

ефективних механізмів залучення іноземного капіталу в Україну. 
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